
Kryetari i KLSH-së, z. Arben
Shehu priti në vizitë zyrtare Zv.
Kryeministrin e Maqedonisë së

Veriut, z. Arben Fetai
Kryetari i KLSH-së, z. Arben Shehu, në
datën 14.11.2024 priti në një vizitë zyrtare
Zv. Kryeministrin e Republikës së
Maqedonisë së Veriut, z. Arben Fetai me
delegacionin e tij. Në këtë vizitë,
Zv.Kryeministri Fetai shoqërohej nga z.
Agim Mahmuti, shef kabineti i
Zv.Kryeministrit dhe znj. Bardha Nasufi,
këshilltare e kabinetit, si dhe
ambasadori i Republikës së Shqipërisë
në RMV, z. Denion Mejdani.

Kryetari i KLSH-së falënderoi z. Arben
Fetai për vizitën dhe shprehu
vlerësimet më të larta për
bashkëpunimin aktual me Republikën e
Maqedonisë së Veriut. Gjithashtu, z.
Shehu theksoi përkushtimin për
intensifikimin e marrëdhënieve me
institucionin homolog të Zyrës
Shtetërore të Auditimit të Maqedonisë
së Veriut, në funksion të ndarjes së
eksperiencës për kryerjen e auditimeve
cilësore dhe nxitjes së
përgjegjshmërisë, transparencës dhe
përmirësimit të shërbimeve publike. 

Z. Fetai ndau në këtë takim sfidat
me të cilat përballen institucionet,
duke u ndalur te rëndësia e
parandalimit dhe luftës kundër
korrupsionit dhe rolin e institucionit
suprem të auditimit në veçanti.
Në përfundim të takimit, z. Shehu
dhe z. Fetai shprehën angazhimin e
përbashkët për vijueshmërinë e
bashkëpunimeve në të ardhmen, të
konkretizuara me projekte për
fushat prioritare të vlerësuara me
rëndësi të veçantë.

111 auditime të
evaduara deri në

muajin nëntor
për vitin 2024 

4 auditime të
përfunduara në
muajin nëntor

2024

32 auditime
janë në proces

evadimi 

89 raporte
auditimi të

publikuara në
web 
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Për të garantuar besimin publik në institucionin e Kontrollit
të Lartë të Shtetit, në mbështetje të ligjit “Për organizmin dhe
funksionimin e Kontrollit të Lartë të Shtetit”, Kryetari i KLSH-
së, z. Arben Shehu miratoi në datën 15.11.2024 Kodin Etik të
punonjësve. Kodi i Etikës përmban vlerat dhe parimet që
duhet të ndiqen dhe të udhëheqin veprimtarinë e të gjithë
punonjësve të institucionit, në të gjitha nivelet, si dhe të
personave të tjerë që punojnë në emër të këtij institucioni, për
të siguruar një sjellje dhe mjedis pune që nxisin zbatimin e
parimeve të etikës sipas standardeve ndërkombëtare të
institucioneve supreme të auditimit. Këto subjekte nga ana
tjetër kanë detyrimin që t’i njohin dhe t’i zbatojnë me
korrektësi parashikimet e Kodit të Etikës gjatë përmbushjes së
detyrave dhe në jetën e përditshme. 
Kodi u mundëson punonjësve të Kontrollit të Lartë të Shtetit
që të identifikojnë, vlerësojnë e shmangin reagime apo situata
që mund të kërcënojnë respektimin e parimeve themelore të
etikës dhe shërben si udhëzues praktik për diskutimet dhe
qëndrimet që lidhen me mëdyshjet dhe paqartësitë etike, nën
frymën e akteve ligjore e nënligjore dhe standardeve
ndërkombëtare të auditimit, që normojnë veprimtarinë e këtij
institucioni e që trajtojnë çështjet e etikës.

Kodi Etik u hartua nga grupi i punës i ngritur me Urdhrin nr.
28, datë 12.3.2024 “Për ngritjen e grupit të punës për
përditësimin e Kodit Etik të KLSH-së”, të Kryetarit të Kontrollit
të Lartë të Shtetit, me kontributin e trupës drejtuese, duke
pasur për bazë parashikimet e ligjit nr. 154/2014 “Për
organizimin dhe funksionimin e Kontrollit të Lartë të Shtetit”,
standardet ndërkombëtare të INTOSAI-P1 “Deklarata e Limës”,
INTOSAI – P-10 “Deklarata e Meksikës: Mbi pavarësinë e
Institucioneve Supreme të Auditimit”, INTOSAI-P12 “Vlerat dhe
dobitë e Institucioneve Supreme të Auditimit”, ISSAI 130 “Kodi i
Etikës”, dhe legjislacionin në fuqi në Republikën e Shqipërisë.

KLSH përfundon me sukses pilotimin e ISSAI 140, për implementimin
e Sistemit Efektiv të Menaxhimit të Cilësisë, udhëhequr nga IDI

Integriteti - prioritet i KLSH
Auditimet tona udhëhiqen nga Kodi i
Etikës, plotësisht në përputhje me ISSAI
130, duke siguruar që integriteti të mbetet
prioriteti ynë kryesor, duke synuar:

Të garantojmë paanshmëri dhe
shmangim konfliktet e interesit në
punën tonë.
Të respektojmë dhe mbrojmë
informacionin e ndjeshëm të marrë gjatë
auditimeve.
Të ruajmë profesionalizmin, duke
siguruar që sjellja jonë të reflektohet
pozitivisht në institucionin tonë.

Miratohet Kodi i ri Etik i KLSH bazuar në standardet
ndërkombëtare të Institucioneve Supreme të Auditimit

Pas një pune të vazhdueshme gati 2-vjeçare, në
muajin dhjetor përfundoi me sukses projekti i
Iniciativës për Zhvillim të INTOSAI-t (IDI) “Pilotimi i
SAI-eve për Sistemin e Menaxhimit të Cilësisë, në
kuadër të rishikimit të ISSAI 140”[1].  Kjo nismë synon
të ofrojë për të gjithë SAI-t në mbarë botën mjetet e
nevojshme për të rritur cilësinë dhe efektivitetin e
auditimeve të tyre dhe për të siguruar përputhjen me
standardet e reja ISSAI 140 “Menaxhimi i Cilësisë së
Auditimit”, i rishikuar. Projekti pilot ishte një gur
themeli, i krijuar për të ndihmuar SAI-et në zhvillimin
dhe zbatimin e sistemeve të tyre të menaxhimit të
cilësisë së auditimit dhe përfshiu 12 SAI-e nga rajonet
anglishtfolëse respektivisht përfaqësues të EUROSAI,
CAROSAI, ASOSAI dhe AFROSAI-E. 

Si pjesë e EUROSAI-t, Kontrolli i Lartë i Shtetit mori
pjesë në këtë projekt me një ekip shumëdisiplinor me
ekspertizë në standardet e auditimit, metodologjinë e
auditimit, sigurimin e cilësisë, planifikimin strategjik
dhe zhvillimin e politikave. 
I udhëhequr nga IDI, ky ekip siguroi që Sistemi i
Menaxhimit të Cilësisë (SoAQM) të përputhet edhe me
objektivat strategjikë të KLSH-së. 
Nëpërmjet pilotimit, trajnimeve të vazhdueshme on-
line si dhe takimeve fizike, ekipi i KLSH-së, nën
drejtimin e IDI-t, vlerësoi sistemet ekzistuese të
kontrollit, identifikoi boshllëqe dhe zhvilloi politika për
të krijuar Kornizën e Sistemit të Menaxhimit të
Cilësisë, plotësisht në përputhje me ISSAI 140, të
rishikuar. 

Në përfundim të ciklit  të trajnimeve të vazhdueshme,
pjesë e programit të këtij projekti, KLSH hartoi
dokumentin e “Analizës së Nevojave dhe Politikën e
Sistemit të Menaxhimit të Cilësisë në KLSH”, miratuar
me Vendimin e Kryetarit të KLSH-së nr. 128, datë
01.07.2024; si dhe Udhëzuesin e Menaxhimit të Riskut,
miratuar me Vendimin e Kryetarit nr. 219, datë 18.11.2024,
të cilat përbëjnë Kornizën ligjore dhe rregullatore për
implementimin e suksesshëm të sistemit efektiv të
menaxhimit të cilësisë, në përputhje me gjithë çfarë
diktojnë Standardet Ndërkombëtare të Auditimit. 



KLSH, pjesë e auditimit global
mbi “Ndryshimet klimatike” 

Kontrolli i Lartë i Shtetit, në kuadër të Auditimit të Përbashkët
Global mbi “Veprimet e Adaptimit ndaj Ndryshimeve Klimatike”
të ideuar nga IDI dhe INTOSAI WGEA, ka realizuar një auditim
performance në këtë fushë, duke ndjekur të gjitha trajnimet
dhe diskutimet “on-line” nga IDI dhe INTOSAI WGEA. 
KLSH propozoi dhe realizoi temën “Zbatimi i Planit
Kombëtar për Përshtatjen ndaj Ndryshimeve Klimatike” (i cili
lidhet me Objektivin e Zhvillimit të Qëndrueshëm nr. 13). 
Sa më sipër, në këtë projekt auditimi u vlerësua: 

Efektiviteti i implementimit të sistemit të monitorimit dhe
raportimit të NAP.
Efektiviteti i menaxhimit të fondeve për veprimet prioritare
të ndërmarra mbi përshtatjen ndaj ndryshimeve klimatike.
Eficienca e strukturave të ngritura me qëllim zbatimin e
NAP.

Në përfundim, grupi arriti në këtë mesazh auditimi:
“Gjatë dy dekadave të fundit, sfida e ndryshimeve klimatike
është përballur me një qasje për përgjegjësi të përbashkët në
nivel ndërkombëtar. Kjo përfshin përpjekje për nxitjen e
masave të përshtatjes për të luftuar ndikimet e dëmshme të
ndryshimeve klimatike që janë ndërkaq të pashmangshme.
Nëpërmjet hartimit të Planit Kombëtar të Përshtatjes, Ministria
e Turizmit dhe Mjedisit (MMT) synon marrjen e masave të
suksesshme, me qëllim kundërpërgjigjen ndaj ndryshimeve
klimatike. Megjithatë, pavarësisht veprimeve prioritare të
përcaktuara, MTM nuk ka luajtur një rol proaktiv në respektim
të nismës integruese gjithëpërfshirëse për procesin e NAP. 
Përshtatja ndaj ndryshimeve klimatike, si një qasje
relativisht e re, ende nuk mbështetet me kapacitete
adekuate në vend. Nuk është krijuar një sistem i mirëfilltë
monitorimi dhe vlerësimi dhe pjesa më e madhe e
financimit lidhur me ndryshimet klimatike në Shqipëri është
shumë e varur nga komuniteti ndërkombëtar dhe
donatorët. Në vijim është e rëndësishme që MTM të marrë
masa me qëllim që procesi i NAP të jetë më efektiv, duke
siguruar zbatimin e masave dhe nxjerrjen e mësimeve në
mënyrë periodike”.

Moshimi i popullsisë - KLSH,
auditim paralel me SAI-n e

Izraelit 

Në zbatim të vendimit të Kryetarit të KLSH-së, z.
Arben Shehu, për të marrë pjesë në Auditimin Paralel
të Performancës me temë “Moshimi i Popullsisë” i cili
drejtohet nga SAI i Izraelit, Departamenti i Auditimit
të Performancës do të kryejë auditimin “Planet
gjithëpërfshirëse të qeverisë dhe aspektet
buxhetore për një popullsi në moshim”. Në këtë
temë auditimi do të angazhohen në total 6
Institucione Supreme Auditimi (Shqipëria, Portugalia,
Paraguai, Maqedonia e Veriut, Sllovakia dhe Izraeli).
Auditimi është pjesë e “Planit vjetor të auditimeve
për vitin 2025” dhe do të fillojë në muajin janar 2025,
duke ndjekur afatet kohore të përcaktuara nga të
gjithë SAI-t pjesëmarrës.
Për kryerjen e këtij auditimi, në datë 7 nëntor është
zhvilluar online takimi i fillimit me pjesëmarrjen e z.
Matanyahu Englman – Kryetar i SAI-t të Izraelit dhe
Avokat i Popullit si dhe aktualisht President i
EUROSAI-t. Për t’u angazhuar në këtë auditim paralel
kishin shfaqur interes 15 SAI përfshirë edhe KLSH,
konkretisht, Austria, Bullgaria, Republika Çeke,
Franca, Hungaria, Izraeli, Lituania, Malta, Meksika,
Maqedonia e Veriut, Paraguai, Polonia, Portugalia
dhe Sllovakia.
Në takim u diskutua rreth disa temave të propozuara
për auditim me fokus moshimin e popullsisë në
referencë të situatës dhe zhvillimeve në secilin shtet. 
Në përfundim të diskutimeve u përzgjodhën 5 temat
si më poshtë:  
1.Planet gjithëpërfshirëse të qeverisë dhe aspektet
buxhetore për një popullsi në moshim.
2.Përgatitja e sistemit shëndetësor për një popullsi
në moshim. – Kujdesi për të moshuarit në bazë
komuniteti.
3.Përgatitja e sistemit të mirëqenies për një popullsi
në moshim. – Mirëqenia dhe cilësia e jetës pas daljes
në pension. 
4.Efektet e një popullate në moshim në tregun e
punës dhe sistemi i mirëqenies.
5.Përgatitja e sistemit të pensioneve për një popullsi
në moshim.
Lidhur me temat e propozuara, pjesa më e madhe e
SAI-ve, përfshirë edhe KLSH, votuan për temën e parë
“Planet gjithëpërfshirëse të qeverisë dhe aspektet
buxhetore për një popullsi në moshim”, duke
konsideruar se auditimi për këtë çështje duhet të
fillojë në nivel makro për të vlerësuar nëse qeveria ka
plane e politika të miratuara dhe të mbështetura në
buxhet, si dhe të dhëna.  

Në zbatim të Kushtetutës së Republikës së Shqipërisë, të ligjit nr. 154/2014 “Për
organizmin dhe funksionimin e Kontrollit të Lartë të Shtetit” dhe rregulloret e
brendshme të institucionit, Kryetari i KLSH-së, z. Arben Shehu miratoi në datën
15.11.2024 “Planin e veprimtarisë audituese për vitin 2025”. Programi përmban 180
auditime të llojeve të ndryshme sipas departamenteve dhe gjendet i publikuar në
faqen zyrtare të institucionit. 

KLSH MIRATON PROGRAMIN E VEPRIMTARISË  AUDITUESE PËR VITIN  2025



Kontrolli i Lartë i Shtetit, me qëllim
vlerësimin e nivelit të zbatimit të
rekomandimeve të lëna nga auditimet e
mëparshme, koherencës së tyre dhe
përgjegjshmërisë menaxheriale referuar
standardeve të auditimit, auditoi
“Zbatimin e rekomandimeve të lëna nga
auditimet e mëparshme” në 10
subjektet si më poshtë:  

Universiteti Mjekësisë, Tiranë
Universiteti Sporteve, Tiranë
Qendra Kombëtare e Urgjencës
Mjekësore
Spitali Universitar i Traumës 
Drejtoria e Përgjithshme e Shërbimit
të Transportit Rrugor 
Operatori Sistemit të Transmetimit
Operatori Shpërndarjes së Energjisë
Elektrike
Hekurudha Shqiptare SHA
Posta Shqiptare SHA
Albpetrol SHA

Nga auditimi “Për verifikimin e zbatimit
të rekomandimeve të lëna nga KLSH, në
auditimet e vitit 2023 (gjashtë mujori i
dytë)”, niveli i realizimit të masave sipas
llojit të tyre, paraqitet si më poshtë vijon: 
Nga auditimi i kryer në 10 subjekte është
evidentuar një shkallë e lartë e pranimit
të rekomandimeve të dërguara nga
KLSH për përmirësimin e gjendjes, ku
nga 474 masa të rekomanduara
gjithsej janë pranuar 465 masa ose 98
%, si dhe nuk janë pranuar 9 masa ose 2
%. 
Niveli i zbatimit të rekomandimeve të
pranuara për këto subjekte, rezulton
sipas kësaj strukture: 

zbatuar plotësisht 168 masa ose
36%; 
zbatuar pjesërisht 185 masa ose 40
%; 
si dhe rezultojnë 112 masa të pa
zbatuara ose 24 %.

Në mënyrë më të detajuar situata
paraqitet si vijon:
Masa për përmirësime/ndryshime
legjislacioni
Nga 2 masa të rekomanduara janë
pranuar plotësisht 2 rekomandime ose
100%. Nga masat e pranuara, 2
rekomandime ose 100 % janë zbatuar
pjesërisht.
Masa organizative
Nga 314 masa të rekomanduara janë
pranuar plotësisht 310 rekomandime
ose 98 % dhe 4 rekomandime nuk janë
pranuar ose 2 %. 
Nga masat e pranuara janë zbatuar
plotësisht 132 rekomandime ose 39 %;
janë zbatuar pjesërisht 138
rekomandime ose 38 %, si dhe 41
rekomandime rezultojnë të pa zbatuara
ose 23 %.

 Rekomandimet
e “pazbatuara”

për auditimin në
Albpetrol sh.a

Nga Albpetrol sh.a, të
kërkohet në rrugë ligjore
duke ndjekur të gjitha
procedurat e nevojshme
administrative dhe të
gjitha shkallët e gjykimit,
arkëtimin e vlerës    
1,180,887,615 lekë nga
shoqëria BPA LTD, krijuar
nga mospagesa e vlerës së
detyrimit të konsumit të
energjisë dhe
kamatëvonesat për
pagesat me vonesë të BPA
LTD, detyrim i cili i
paguhet Albpetrol për
llogari të FSHU sh.a.
Administratori i shoqërisë
Albpetrol sh.a Patos të
marrë masa për tërheqjen
e sasisë 29,103.96 ton naftë
bruto, për llogari të
Prodhimit Para-Ekzistues
(PPE) dhe të Pjesës së
Albpetrol (PPA) e krijuar
nga data efektive deri më
31.12.2022, duke vendosur
si prioritetet që gjatë
planifikimit të shitjes së
naftës bruto me
procedurat e ankandit të
përcaktojë sasi të mëdha
nafte të përfituar nga
marrëveshja hidrokarbure.
Vlera e sasisë 29,103.96 ton
me çmimet e shitjes së
periudhës 31.12.2022 është
14,476,000 USD dhe
përbën të ardhura të
munguara për shoqërinë.

Masa me efekt negativ financiar (3E)
“Të ardhura të munguara”
Nga 80 masa të rekomanduara në
vlerën 2,409,219,159.8 lekë, 9,579 euro
dhe 60,620,807 dollarë janë pranuar
plotësisht 79 rekomandime ose 99 % e
tyre (në vlerën 2,409,219,159.8 lekë dhe
9,579 euro dhe 60,620,807 dollarë).
Nga masat e pranuara janë zbatuar
plotësisht 20 rekomandime ose 25 %
në vlerën 234,226,014.8 lekë dhe 9,579
euro, janë zbatuar pjesërisht 19
rekomandime ose 24 % e tyre (në
vlerën 496,303,816 lekë, 39,247,000 $),
dhe rezultojnë pa zbatuar 40
rekomandime ose 51 % e tyre (në
vlerën 2,261,491,685.8 lekë dhe
21,373,807 dollarë). 
Masa shpërblim dëmi
Nga 64 masa të rekomanduara në
vlerën 4,954,702,000 lekë janë pranuar
plotësisht 61 rekomandime ose 96 % e
tyre (në vlerën 4,939,870,302 lekë) dhe
nuk janë pranuar 3 rekomandime ose
4 % (në vlerën 14,831,698 lekë).
Nga masat e pranuara janë zbatuar
plotësisht 13 rekomandime ose 21 %
me vlerën 3,547,275 lekë; janë zbatuar
pjesërisht 20 rekomandime ose 33 %
me vlerën 3,282,021,282 lekë, si dhe 28
rekomandime rezultojnë të pa
zbatuara me vlerën 1,754,301,745 lekë
ose 46 %.
Masa disiplinore
Nga 11 masa të rekomanduara, janë
pranuar plotësisht 10 rekomandime
ose 91 % dhe 1 rekomandim nuk është
pranuar ose 9 %.
Nga masat e pranuara 2 rekomandime
ose 20 % e tyre janë zbatuar plotësisht,
6 rekomandime ose 60 % e tyre janë
zbatuar pjesërisht dhe 2 rekomandime
ose 20 % e tyre rezultojnë të pa
zbatuara.
Masa administrative
Nga 2 masa të rekomanduara janë
pranuar plotësisht 2 rekomandime ose
100 % e tyre.  
Nga masat e pranuara është zbatuar
plotësisht 1 rekomandim ose 50 % dhe
1 rekomandim rezulton i pa zbatuar
ose 50 %.

KLSH auditon zbatimin e rekomandimeve në 10 subjekte,
pranohen 98% dhe zbatohen plotësisht 36% e masave 



Bashkëpunimi KLSH-Kuvend, nis punën 
Nënkomisioni për Auditimin e Sektorit Publik

Në datën 12.11.2024, u zhvillua mbledhja e parë e
Nënkomisionit Parlamentar për Auditimin e Sektorit
Publik. Shqyrtimi i projektbuxhetit të Kontrollit të Lartë të
Shtetit për vitin 2025, si dhe prezantimi i raportit të
auditimit të performancës “Kujdesi ndaj të moshuarve”
ishin dy çështjet e rendit të ditës. 
Nën drejtimin e kryetares së Komisionit, znj. Emilia Koliqi,
u zhvillua dëgjesa për projektbuxhetin me përfaqësuesit e
KLSH-së. Në këtë mbledhje morën pjesë Sekretari i
Përgjithshëm i KLSH-së, znj. Valbona Gaxha, drejtori i
Drejtorisë së Marrëdhënieve me Nënkomisionin
Parlamentar, znj. Brunilda Zeneli,  znj. Alketa Kalleshi,
Nëpunëse Zbatuese. 
Znj. Gaxha sqaroi se në hartimin e kërkesave buxhetore
afatmesme 2025-2027, prioritet i institucionit është shtimi
i punonjësve për shkak të kërkesave në rritje për auditime
nga grupet e interesit, investimet në infrastukturën IT në
funksion të rritjes së sigurisë kibernetike, si dhe miratimi i
fondit të përllogaritur për kremtimin e 100-vjetorit të
krijimit të institucionit. 

Pas dëgjesës për projektbuxhetin, mbledhja vijoi me
prezantimin e raportit të auditimit të performancës
“Kujdesi ndaj të moshuarve”. 

Znj. Arminda Bushi, audituese në KLSH, bëri një
përmbledhje të gjetjeve kryesore të auditimit, duke
evidentuar numrin e pamjaftueshëm të punonjësve që
ofrojnë shërbime në qendrat rezidenciale, mungesën e
infrastrukturës dhe aksesit për të kryer shërbimin sipas
standardeve për të moshuarit, etj. 
Gjetjet nga auditimi: Vlerësimi i kujdesit shëndetësor
Sa i përket vlerësimit të kujdesit shëndetësor dhe
mjekimit të ofruar për të moshuarit rezident, disa nga
problematikat e evidentuara gjatë auditimit janë:

Mungesa e mjekëve specialist (sipas problematikave
dhe nevojave të të moshuarve) në institucionet
rezidenciale.
Mungesa e një mjeku psikiatër të angazhuar në
institucionet rezidenciale, pavarësisht faktit se
mesatarisht 45% e rezidentëve paraqesin probleme të
shëndetit mendor.
Mungesa e një automjeti në dispozicion me qëllim
transferimin e të moshuarve nga spitali pas
rehabilitimit të tyre.
Mungesa e aksesit në shërbimin dentar për të
moshuarit.
Mungesa e një liste të unifikuar të ilaçeve që mbahen
në institucionet rezidenciale për raste emergjente, etj.

Në kuadër të thellimit të bashkëpunimit, në datat 4-5 nëntor 2024
u zhvillua në mjediset e Kontrollit të Lartë të Shtetit, një vizitë
studimore e drejtuesve të Departamentit për Çështjet Juridike
kundër Mashtrimit të Zyrës Kombëtare të Auditimit të Republikës
së Kosovës (ZKA). Përfaqësuesit e ZKA-së u pritën gjatë ditës së
parë të vizitës nga Kryetari i Kontrollit të Lartë të Shtetit, z. Arben
Shehu, znj. Marjola Llanaj dhe drejtuesit e Drejtorisë Juridike në
KLSH.
Qëllimi i vizitës dyditore ishte shkëmbimi i përvojave dhe
praktikave të mira lidhur me procesin e përcjelljes së rasteve të
procedimeve penale Prokurori. Gjatë diskutimeve u trajtua roli i
Kontrollit të Lartë të Shtetit në parandalimin dhe identifikimin e
rasteve abuzive dhe veprave penale. Vëmëndje e veçantë iu
kushtua rolit të grupit të auditimit në identifikimin e rasteve që
mund të dërgohen në Prokurori, rekomandimi për kallëzim penal
ose sugjerimi për trajtim të detajuar tekniko-juridik të materialeve
sipas parashikimeve të Kodit Penal. 

Departamenti për Çështjet Juridike kundër Mashtrimit të Zyrës Kombëtare të
Auditimit të Republikës së Kosovës, vizitë studimore në KLSH

Në takim u diskutua edhe për bashkëpunimin
e institucioneve supreme të auditimit me
institucionet e tjera dhe Prokurorinë në luftën
kundër korrupsionit.
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MARRËVESHJA E BASHKËPUNIMIT ME SAI-N E NORVEGJISË
ZHVILLOHEN NË KLSH SESIONET E TRAJNIMIT ME EKSPERTËT

NORVEGJEZË PËR AUDITIMET E PERFORMANCËS DHE IT 

Në vijim të marrëveshjes së bashkëpunimit me SAI-n e
Norvegjisë, të nënshkruar në maj 2022, për auditimet e
performancës në fushën e mjedisit dhe auditimet IT, ekspertët
norvegjezë kanë zhvilluar trajnime me audituesit e KLSH-së. 
Në datat 12-13 dhe 18-19 nëntor 2024, në ambientet e Kontrollit
të Lartë të Shtetit u zhvilluan sesionet e trajnimit të drejtuara
nga ekspertët norvegjezë për auditimet e performancës.
Auditimi i parë ishte ai me temë “Cilësia e ujërave në plazhe”
me grupin e përbërë: nga z. Aulent Guri (përgjegjës i grupit),
znj. Arminda Bushi, znj. Annavanessa Hoxhaj, znj. Vjola Kojani
dhe znj. Eva Kushta dhe nën ekspertizën e ekspertëve
norvegjezë: znj. Guri Andrea Lowrie dhe z. Bjørn Martin Ørvim.
Auditimi i dytë i përzgjedhur ishte ai me temë “Shërbimi
psiko-social në sistemin arsimor parauniversitar” me grupin e
përbërë nga: z. Klarenc Xhaferaj (përgjegjës i grupit), znj.
Xhuljeta Çelaj, znj. Jorida Zhegu, znj. Arjeta Çoku, dhe znj.
Brisilda Hyka, nën ekspertizën e ekspertëve norvegjezë: znj.
Florina Zagragja, z. Torkel Grahm-Haga dhe z. Bjørn Harald
Bratli. 
Fokusi kryesor i asistencës së ekspertëve norvegjezë në të dy
auditimet është mbështetja ndaj grupeve të auditimit duke
filluar nga hartimi i draft-programeve të auditimit, për të
kaluar më tej në detaje lidhur me piramidën e pyetjeve, si dhe
çështjet apo gjetjet që priten të gjenerohen për secilën pyetje
deri tek proceset e hartimit, të paraqitjes vizuale të të
dhënave, mbështetur në praktikat më të mira të SAI-t të
Norvegjisë. 
Grupet e auditimit prezantuan të dhënat e siguruara deri më
tani nga subjektet, si dhe pritshmëritë mbi gjetjet e
mundshme të auditimit.

Workshop i organizuar nga SIGMA dhe CEF në
Lubjanë me Institucionet Supreme të
Auditimit kandidate dhe kandidate potenciale

SIGMA dhe CEF organizuan në Lubjanë, në datat 7 dhe 8 nëntor
workshop-in me rrjetin e Institucioneve Supreme të Auditimit të
vendeve kandidate dhe kandidate potenciale me temë “Përmirësimi i
shkrimit të raporteve”. Ky workshop u mbështet gjithashtu edhe nga
Zyra Kombëtare e Auditimit të Suedisë (SNAO). Takimi u hap nga fjala
përshëndetëse e Drejtoreshës së CEF, znj.Jana Repansek, e cila
prezantoi konceptin “How public institutions can become a learning
organisation”, që aplikohej në CEF, si dhe znj.Bianca Breteche,
Zëvendës Drejtuese e SIGMA-s. Organizatorët dhe institucionet
homologe pjesëmarrëse patën mundësinë të prezantonin dhe
ndanin në këtë tryezë jo vetëm parimet dhe elementët e të shkruarit
efektiv të raporteve të auditimit, hartimit dhe implementimit të
guidave të përdorimit të gjuhës së thjeshtë dhe miqësore me
lexuesin dhe grupet e interesit, por edhe evidentimin e barrierave 

Drejtori i Departamentit të Auditimit të Performancës, z.
Alfred Zylfi, i falënderoi përfaqësuesit e SAI-t të Norvegjisë
për të gjithë angazhimin e tyre dhe theksoi rëndësinë e
këtij bashkëpunimi në drejtim të zhvillimit të mëtejshëm
të proceseve të auditimit të performancës në KLSH. 
Nga ana e tyre gjithashtu, ekspertët norvegjezë shprehën
gatishmërinë për të vijuar mbështetjen, referuar
praktikave që ndiqen prej tyre në auditimet e
performancës, si dhe intensifikimin e mëtejshëm të
marrëdhënieve midis dy SAI-ve. 

Trajnime për auditimet IT
Gjithashtu, në datat 28 tetor – 1 nëntor 2024, u zhvillua në
KLSH trajnimi i radhës me ekspertët norvegjezë për
përmirësimin e cilësisë së auditimeve IT, me fokus në
Sigurinë e Informacionit dhe Qeverisjen e IT-së. Trajnimi
kontribuon në përmirësimin e kapaciteteve të auditimit të
IT-së, por siguron edhe që audituesit e KLSH-së, të jenë të
pajisur me aftësitë dhe mjetet e nevojshme për t’u
përshtatur me kërkesat në zhvillim të auditimit të IT-së,
duke forcuar kështu efektivitetin dhe thellësinë e
praktikave në auditim. 
Angazhimi i KLSH-së për zhvillimin e njohurive në
auditime e Sigurisë Kibernetike dhe Financiare të IT-së
mbetet një objektiv afatgjatë, i fokusuar në sigurimin e
trajnimeve të vazhdueshme dhe përmirësimin e
metodologjive të auditimit. Me bashkëpunimin e
vazhdueshëm me SAI-n e Norvegjisë për vitin 2025 janë
planifikuar të realizohen 3 tema të tjera trajnimi për
audituesit e Teknologjisë së Informacionit. 

“PËRMIRËSIMI I SHKRIMIT TË RAPORTEVE” 

 në këtë proces, gjatë aplikimit, oportuniteteve dhe pozicionimin
e secilit Institucion Suprem Auditimi (SAI) për të gjitha këto
aspekte.
Nën dritën e eksperiencës së sjellë nga Gjykata Europiane e
Llogarive (ECA), SNAO dhe SAI-t e rrjetit u ngritën tryeza
diskutimi, të cilat konkluduan në përfundim me sugjerime
konkrete për SAI-t dhe rrjetin me qëllim zhvillimin e praktikave
të shkrimit të mirë të raporteve në vijimësi. KLSH, në këtë takim
u përfaqësua nga znj.Valbona Gaxha, Sekretar i Përgjithshëm
dhe znj.Xhesika Xhuveli, Drejtore e Drejtorisë së Komunikimit,
Botimit dhe Marrëdhënieve me Jashtë. 
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Delegacioni i KLSH-së merr pjesë në 25-
vjetorin e krijimit të Entit Shtetëror të

Revizionit në Maqedoninë e Veriut

Delegacioni i Kontrollit të Lartë të Shtetit, i
përfaqësuar nga znj. Valbona Gaxha, Sekretar i
Përgjithshëm, z. Bledar Doracaj, drejtor i
Departamentit të Vetëqeverisjes Vendore, znj.
Joana Troqe, drejtor i Departamentit të
Buxhetit të Shtetit, dhe z. Paolo Xhezo, drejtor i
Departamentit të Departamentit të Auditimit
të Mbrojtjes, Sigurisë dhe Pronës Publike, mori
pjesë në aktivitetet e organizuara me rastin e
30-vjetorit të krijimit të Zyrës Kombëtare të
Auditimit të Kroacisë, të cilat u zhvilluan në
Zagreb, në datat 20- 21 nëntor 2024. 
Gjatë fjalës hapëse të konferencës së
organizuar me rastin e 30-vjetorit të Zyrës
Shtetërore të Auditimit të Kroacisë, z. Ivan
Klešić, Auditues i Përgjithshëm, falënderoi të
pranishmit për pjesëmarrjen, si dhe shprehu
gatishmërinë për intensifikimin e
bashkëpunimit në fusha me interes të
përbashkët me SAI-et homologe, me qëllim
shkëmbimin e përvojave më të mira mbi
cilësinë e auditimit. 

KLSH, pjesë e aktiviteteve
për 30-vjetorin e krijimit

të Zyrës Kombëtare të
Auditimit të Kroacisë
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Në datat 26 dhe 27 nëntor 2024, një delegacion i Kontrollit të Lartë të
Shtetit mori pjesë në aktivitetet e organizuara me rastin e 25-vjetorit të
krijimit të Entit Shtetëror të Revizionit (ESHR) të Republikës së
Maqedonisë së Veriut. 
Në kremtim të këtij përvjetori, nën organizimin e ESHR-së dhe pjesërisht
të mbështetur edhe nga EUROSAI, në Shkup u organizua konferenca me
temë “Shkëmbimi i përvojave në proceset e komunikimit të
Institucioneve Supreme të Auditimit me palët e interesuara – mundësitë
dhe sfidat”, e cila mblodhi ekspertë nga organizata ndërkombëtare të
ndryshme, Institucione Supreme të Auditimit dhe organizata
profesionale. 
Sesioni i parë i konferencës u fokusua në transparencën dhe rëndësinë e
komunikimit të qartë të gjetjeve të auditimit si bazë për ndërtimin e
besimit dhe nxitjen e reagimeve në kohë, ndërsa sesioni i dytë iu kushtua
zbatimit të mjeteve dhe teknologjisë inovative të komunikimit, të cilat
përmirësojnë procesin e auditimit dhe rrisin transparencën.
KLSH u përfaqësua në këto  aktivitete nga Kabineti i Kryetarit, znj.
Marjola Llanaj dhe z. Ardian Myslimaj, si dhe z. Ryisim Xhaja, drejtor i
Departamentit të Shoqërive Publike dhe Investimeve të Huaja dhe znj.
Xhesila Nano, audituese. 

Falëminderit për leximin!  Të gjitha të drejtat e rezervuara nga KLSH  

INFORMIMI I PUBLIKUT- KLSH në Facebook dhe Instagram

Instagram:
https://www.instagram.com/kontrolli_i_larte_i_shtetit/

Facebook: 
https://www.facebook.com/profile.php?
id=61569509802410&mibextid=ZbWKwL

Në kuadër të mirëinformimit të publikut dhe grupeve të interesit, informacionet lidhur me veprimtarinë e Kontrollit të Lartë të Shtetit mund të
ndiqen edhe në platformat Facebook dhe Instagram. 


